
2023年大班社会活动十二生肖活动反思
十二生肖歌幼儿园大班社会活动教案(精

选5篇)
在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？
这里我整理了一些优秀的范文，希望对大家有所帮助，下面
我们就来了解一下吧。

大班社会活动十二生肖活动反思篇一

活动目标：

1.了解顺昌宝山人民的民居、服饰、民族活动、风俗习惯、
文化艺术等，培养幼儿热爱少数民族的情感。

2.知道我们顺昌宝山的人民是勤劳、智慧、能歌善舞。

3、增进家园合作，密切家园联系。

4、引导幼儿认识蔬菜，让幼儿知道常见蔬菜的名称并能说出
他们的作用。

5、让幼儿了解常见蔬菜的营养价值，知道多吃蔬菜有利于身
体建康成长。

活动准备：

顺昌的宝山民族风俗资料、关于宝山民族风俗的幻灯片等

活动过程：



1、感知欣赏：

(1)幼儿选择观看幻灯片、图书。

顺昌居民以汉族为主，少数民族中畲族人口最多，居第二位，
其余民族多数是建国后，因工作、婚嫁等原因迁入。

1990年第四次人口普查，汉族人口236750人，占全县总人口
的97.15%;少数民族有畲族、苗族、回族、壮族、侗族、布依
族、瑶族、土家族、黎族、蒙古族、藏族、彝族、白族、高
山族、拉祜族、水族、土族，总人口6945人，占2.85%。其中
畲族人口6385人，占少数民族人口的91%。

(2)幼儿交流看到顺昌宝山。

宝山之所谓”宝“，不仅因为有国家级重点文物保护单位宝
山禅寺以及国内罕见的元代仿木石构建筑风格和”大圣文化"
之实物佐证，而且还有丰富的名贵动植物资源。每年5月，漫
山遍野的杜鹃花宛如飞霞布满山谷，芳菲浪漫;每年深秋，透
过秋阳遍赏银杏黄叶点点，耳畔万亩松涛，让人忘了登山的
疲劳。

2、讨论交流：

(1)你喜欢宝山吗?为什么?

(2)自由交流宝山的特点。

(3)个别交流

3、情感迁移：

长大了你想到什么地方去看看?

活动反思：



这几年因工作需要，读了一些好书。一边工作，一边读书，
完善着我对教育教学的感受和思考。做完4年班主任后，我有
一个心得：“教育是永远的虔诚的爱。”那时，我第一次当
班主任，小有经验又一腔热血，赢得家长和同事的认可。自
此我笃信，耐心、恒心能感化、磨练孩子的品行，一切便可
随之展开。因而，在读完李镇西老师的《教育是一种悲壮的
坚守》时，我再一次得到印证：教育需要唐.吉坷德精神。唐
吉珂德的真正精神，便是毫不怀疑的信仰和永不放弃的追求。
在读完美国老师雷夫.艾斯奎斯的'《第56号教室的奇迹》后，
我领略到美国人的理性之光，雷夫老师对学生的爱，不仅真
挚，而且爱的理智、爱的坚持。他为学生做的任何事，有准
则、有规划，有执行力、有意志力。他在道德的第六阶
段———我有自己的行为准则并并行不悖中力行自己的教育
理念。运动，看电影，旅游，戏剧，摇滚这些教学组织形式
闲散的活动在雷夫老师的精心设计下，无一不是兼具培养学
生知识技能方面的目标和品格养成的目标。

大班社会活动十二生肖活动反思篇二

活动目标：

1.了解世界上有不同肤色的小朋友，大家都是相亲相爱的一
家人。

2.初步感受非洲和欧洲的不同文化风情，民族特征，生活方
式和习惯等。

3.懂得各国儿童应该相互尊重，相亲相爱，初步萌发热爱世
界的情感。

4.乐于探索、交流与分享。

5.促进幼儿的创新思维与动作协调发展。



活动重难点分析：

重点：了解世界上有不同肤色的小朋友，大家都是相亲相爱
的一家人。

难点：感受非洲和欧洲不同的文化风情，民族特征，生活方
式和习惯等。

活动准备：

1.世界地图一张

2.非洲舞蹈视频一段

3.欧洲文化风情图片若干张

4.圣诞歌一段

5.欧洲文化风情若干张

活动过程：

1、图片导入：

教师出示地图，让幼儿了解欧洲和非洲的位置

--小朋友们，今天老师要当一次导游，带领你们环游世界，
你们说好不好?(出示五大洲图片)

2、幼儿自由发言对非洲的印象和观察非洲小朋友的特征(肤
色，头发，眼睛等)

3、感受非洲文化风情

1)非洲舞蹈：(视频展示)



2)非洲文化风情：(出示一组图片)

--请小朋友仔细观察这些图片，说一说非洲小朋友的生活和
我们有什么不同?

4、幼儿自由表达对欧洲的印象和观察欧洲小朋友的特征(肤
色，头发，眼睛等)

5、感受欧洲文化风情

1)欧洲文化风情：(出示一组图片)

--欧洲的小朋友的生活和非洲小朋友一样吗?分别有哪些不同
呢?

2)欧洲的节日--圣诞节

--欧洲的小朋友想邀请我们一起过圣诞节，你们说好不好?

6、小结

7、导出

活动反思：

幼儿园教育应以游戏为基本活动，同时，游戏也是幼儿最喜
欢的活动。我设计的这节社会活动，采用了几个比较典型的、
幼儿感兴趣的游戏，让幼儿亲自体验合作、感受合作的乐趣。
幼儿积极性很高，特别是平时比较胆小、腼腆的幼儿也能主
动参加。另外，孩子进入大班以后，已经有明显的合作意识，
但是他们缺乏科学的合作方法，因此，我根据这一情况，设
计了本活动，但对于幼儿来说，单靠这一节活动不可能完全
掌握，需要在不断的、反复的练习中才能真正体悟合作的要
领，因此，在平时的生活活动、体育活动中也应该贯穿这方
面的练习，让幼儿在轻松、自主的环境中充分尝试，让每个



孩子都能体验合作的乐趣!

大班社会活动十二生肖活动反思篇三

1．理解故事内容，能根据故事情节大胆猜测比赛结果，发展
幼儿语言表达能力。

2．初步了解十二生肖及其排列顺序。

3．引发对属相的兴趣及民族自豪感。

活动准备

1．幼儿向家人了解他们的属相

2．故事投影

3．十二生肖图片一套，胸饰两套

活动过程

一、导入引起幼儿兴趣

出示小猴玩具。新年快到了，金老师收到了一件礼物，知道
是什么吗？因为老师属猴，所以朋友送我了一个小猴玩具。
小朋友，你们知道自己是属什么的吗？你的爸爸妈妈、爷爷
奶奶又是属什么的呢？(根据幼儿回答出示相应属相）

刚才小朋友非常能干，已经说出了许多属相，那么到底还有
哪些属相呢？我们来听一听。

二、.理解故事内容，了解十二生肖的排列顺序

1．利用课件边讲述故事边提问：提问牛、老虎、老鼠比赛钻
山洞？你觉得谁会得第一？为什么？（幼儿猜想后继续讲述）



现在进行的是爬山比赛，你们看谁来参加了？你认为谁能最
快爬到山顶呢？为什么？（幼儿猜想后继续讲述）

接下来动物们进行的是跨步比赛，你认为谁会跨的最远呢？
为什么？（幼儿猜想后继续讲述）

咦，你们看，接下来动物们要进行什么比赛呀？谁能跳过去
得第一呢？为什么？（幼儿猜想后继续讲述）

2．提问：故事中有哪些动物？（出示其余动物）我们一起来
数一数吧(幼儿数)，对了一共有十二种动物，所以称为十二
生肖。十二生肖只有我们中国才有的，外国是没有的，在很
早以前我们中国人就发明了，每年都有一种小动物做为标志，
我们中国人真了不起呀！

三、做十二生肖排队的游戏

教师交代：“今天我们也来做十二生肖排队的游戏吧。请小
朋友自己来选一种生肖动物挂好，我们分成两组，看那一组
先排好就是冠军，会有礼物哦！”

四、延伸：今天小朋友知道了十二生肖，还知道了十二生肖
的排列顺序，咦我们有的小朋友是属马的，有的大人怎么也
是属马的呀，为什么年纪不一样属相却是一样的呢？下一次，
金老师再和小朋友一起去发现吧。

大班社会活动十二生肖活动反思篇四

活动目标：

1．知道属于自己的生肖属相，通过现场调查初步感知生肖属
相与出生年份的关系。

2.了解十二生肖包含的12种动物，初步感知十二生肖的排列



顺序和轮回规律。

3.喜欢自己的属相，知道十二生肖是中国特有的传统文化，
萌发中国娃特有的自豪感。

活动准备：

ppt、十二生肖视频、儿歌、动物贴等。

活动过程：

一、以分享贺年卡引入活动

今年过新年的时候，李老师收到一张漂亮的卡片想和大家分
享一下。

二、谈话

在这张漂亮的卡片上你看到了什么信息？（今年是，这一年
的生肖是猴，也就是人们常说的猴年）请你猜一猜猴年出生
的小宝宝的属相是什么呢？你今年几岁了？你是什么属相吗？
和你身边的好朋友说说吧。

三、总结幼儿的属相，并按属相分组。

讨论：为什么我们班大部分小朋友的属相相同，有几个小朋
友的属相却不同呢？（懂得每个人都有自己的生肖朋友，出
生的年份不同属相就不同）

四、现场属相大调查

五、观看视频

十二生肖。了解生肖一共包含的12种动物，小老鼠是排第一
位的生肖。（你知道十二生肖有哪些小动物了吗？谁排第一



位？）十二生肖是我们中国人特有的传统文化，在很久以前
就发明了十二生肖，也就是这十二种动物。外国的小朋友没
有自己的生肖属相，感受作为中国人的自豪感。

六、以“十二生肖如何排队？”激发幼儿欣赏十二生肖儿歌
视频的兴。

（中国人很聪明，12种动物是按顺序排列的，用十二生肖来
记录时间，一年一种生肖，12个生肖一个个地轮流下来要。）

七、可爱的十二生肖。

幼儿自由选择喜欢的属相图案，张贴在胸前，随十二生肖儿
歌视频快乐地表演。

大班社会活动十二生肖活动反思篇五

活动目标：

1、初步了解中秋节的来历与习俗，感受与教师、家长、同伴
共同庆祝佳节的快乐，萌发爱老师、父母、同伴的情感。

2、乐于交往与分享，能积极、主动、大胆地表达与表现。

活动准备：

1、知识准备：请家长帮助幼儿了解中秋节的来历，共同收集
有关资料。开展观察月亮变化的记录活动。

2、物质准备：与幼儿共同制定庆祝中秋节亲子活动的计划、
确定布置方案后，共同准备布置活动会场所需要的材料，月
饼及分享食物等。活动前幼儿通过张贴海报、制作邀请函的
形式，邀请父母来园参加庆祝活动。



活动过程：

1、庆典活动（幼儿主持活动）：

（1）、幼儿交流观察月亮边哈的情况，进一步感知月亮变化
的奥秘。

（2）、请家长介绍中秋节的来历。

（3）、开展亲子活动：师、幼、家长共同表演自己编排的节
目。

2、团团圆圆过中秋，赏月、分享活动。

1、结束：举办化装舞会。（扮演自己喜欢的形象并跳邀请舞）

幼儿园大班社会教案：与弟弟妹妹交朋友

活动目标：

1、懂得自己长大了，应该学着关心和照顾弟弟妹妹。

2、以热情大方的态度帮助弟弟妹妹，萌发当大班小朋友的自
豪感。

活动准备：

制作小礼物的材料、笔、纸等。

活动过程：

1、讨论怎样当哥哥姐姐。

2、制定帮助计划。幼儿以小组合作的形式制定帮助计划，用
绘画的形式记录讨论结果，在全班交流。



3、实践活动。幼儿根据自己制定的计划开展与弟弟妹妹交朋
友的活动，教师跟随幼儿，并提醒注意安全。

（1）、为刚入园的小朋友表演自己编排的节目，讲故事等。

（2）、我当小向导。带领弟弟妹妹参观幼儿园，引导他们辨
认相应的标志，学习向工作人员问好。

（3）、我来帮助你，帮助小班小朋友学会根据标志取放物品
等，叫小朋友入厕、盥洗的方法。

（4）、一起做游戏，邀请小班小朋友共同开展游戏活动。


